

Большевистский фронт

№ 59 (1558) | Четверг, 28 октября 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
районного ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

Образцово подготовиться к зимовке скота

За годы войны с немецкими захватчиками значительно возросло общественное стадо колхозного скота в районе. Общественное стадо крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 42 процента, свиней — на 67 процентов и овец — на 81 процент. Повседневное внимание к нуждам общественного животноводства со стороны местных партийных организаций и сельсоветов положительно сказалось на росте поголовья и продуктивности общественного скота. Колхозная деревня живет одним желанием — оказать всестороннюю помощь фронту в разгроме ненавистного врага, и сейчас, в дни предоктябрьского социалистического соревнования, в числе важнейших условий, выдвигаемых инициаторами соревнования, значится своевременная и тщательная подготовка к зимовке скота.

Успешная подготовка колхозных ферм к зиме — серьезное народнохозяйственное дело. Интересы родины требуют, чтобы колхозное производство давало день изо дня все больше и больше животноводческой продукции, необходимой для Красной Армии и для населения страны.

Выполняя решения партии и правительства, наш район выполнил государственный план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 102 процента, по свиньям — на 122 процента и овам — на 121 процент. В числе передовых сельсоветов, значительно перевыполнивших план общественного поголовья по всем видам скота, — Запрудновский, Кисловский, Слободской, Подлесовский.

Но наряду с этим колхозы сельсоветов: Малиновский, Игумновский, Лопатицкий, Липицкий имеют недоустимое отставание в животноводстве. Они не обеспечили выполнения государственного задания по развитию животноводства. Одной из решающих причин подобного положения является то, что колхозы данных сельсоветов плохо были подготовлены к зимовке скота в прошлом году и понесли значительный урон скота в зимнее время из-за отсутствия теплых помещений и достаточного количества кормов.

Было бы тяжелейшим преступлением перед родиной, если бы подобные ошибки повторились в предстоящую зиму. Необходимо со всей ответственностью обеспечить скот теплыми помещениями и кормами. Сейчас еще не упущено время для пополнения запасов кормов на каждой ферме. Нужно тщательно учесть и собрать каждый килограмм грубых и сочных кормов, сделать за-

пас желудей для поголовья свиней, что и практикуют передовые колхозы района. Все учетные корма должны быть переданы по актам заведующим фермами и расходоваться по утвержденным нормам. Строительство новых, ремонт и утепление старых скотных дворов необходимо закончить не позднее 1 ноября. Чтобы выполнить это, потребуются в каждом колхозе, где это не сделано заблаговременно, выделить строительные бригады, обеспечить их всем необходимым, всемерно использовать местные строительные материалы.

Передовики социалистического соревнования уже давно всесторонне подготовились к встрече зимы. Колхозы имени Чадаева, «Красный соргозич», «Парижская коммуна» и другие, учитывая трудности с рабочей силой, еще с весны начали строить, ремонтировать дворы и теперь уже полностью подготовились к зимовке. Колхоз «Крестьянин», «15 лет Октября», имени Молотова достраивают новые теплые дворы, своевременно учли корма, заготовили тонны желудей для свиней, провели всестороннюю подготовку к содержанию общественного скота в условиях стойлового периода. Но нужно твердо помнить, что главным условием прироста поголовья является сохранение молодняка. Вырастить весь приплод, а также молодняк, поступивший на фермы в порядке контрабанды, обеспечивая лучшее кормление и содержание его, обязаны каждый колхоз, каждая ферма.

Обое внимание в предстоящую зиму необходимо уделить сохранению и воспроизводству конского поголовья. Боязнь в сельском хозяйстве несет сейчас большую нагрузку, чем до войны. Поэтому необходимо обеспечить лошадей хорошими кормами, уделить за ними надлежащий уход, беречь коня, полностью ликвидировать обезличку в исполнении лошадей.

Сейчас проходит государственная проверка готовности колхозов к зимовке скота. Проверкой будут охвачены все колхозы, для чего в сельсоветы командированы работники партийных, советских организаций и земельных органов. На местах в проверочные комиссии должны быть включены колхозный актив, сельские комсомольцы, которые обязаны не только записать факты, но, главное, принять немедленные меры к устранению недочетов.

Дело чести всех работников животноводства, всего актива колхозной деревни встретить XXII годовщину Великого Октября образцово подготовив к зимнему содержанию общественного скота.



Восстанавливается животноводство в освобожденных районах страны. На снимке: стадо овец возвращается на родные пастбища (Ростовская область).
Фото Н. Фигуряна.
Фотохроника ТАСС.

НАКАНУНЕ 25-ЛЕТИЯ ВЛКСМ

Молодежные воскресники

Молодежь и комсомольцы районного центра в ознаменование 25-летия ВЛКСМ провели два воскресника по завалке земель потолков во всего Дома культуры. На воскресниках присутствовало 380 человек молодежи, перенесено земли 40 кубометров.

Производственные подарки

Новыми производственными успехами отмечает молодежь и комсомольцы завода «Память Парижской Коммуны» 25 годовщину ВЛКСМ.

По вечерам после работы молодежь и комсомольцы дружно работают на прокладке заколлекти от механического до электросварочного цеха. Они решили подарить свой труд заводу в день своего славного юбилея.

Учащиеся ремесленного училища с честью выполняют свое обязательство и дают в смену 7 деталей на каждого, выполняя норму на 150 процентов.

Комсомольские организации колхоза «Победа» (секретарь Суханова) и Игумновского сельсовета (секретарь Прахин) по многому помогли своим колхозам выполнить обязательства перед государством. Молодежные транспортные бригады, вывозившие зерно красными обозами, обеспечили колхозам досрочное выполнение хлебозаготовок государству и сдачу зерна сверх плана в счет 1944 года.

Об обращении колхозников и колхозниц сельхозартели „Новая жизнь“ Черемисского сельсовета о создании фонда помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 26 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельхозартели «Новая жизнь» о создании фонда помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны.
2. Обязать сельские советы, секретарей первичных партийных организаций, председателей колхозов обсудить обращение колхозников колхоза «Новая жизнь» на общих собраниях колхозников и мобилизовать их на дальнейшую всестороннюю помощь семьям военнослужащих и создание в каждом колхозе фонда помощи семьям фронтовиков и инвалидам отечественной войны.

Председатель исполкома райсовета
С. РАССАДИН.

Секретарь райкома ВКП(б) В. МАЛОВ.

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Новая жизнь“ Черемисского сельсовета ко всем колхозникам и колхозницам Работнического района

Дорогие товарищи! Героическая Красная Армия, выполняя приказ Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза товарища Сталина, ведет успешное наступление на запад. За период летнего наступления советские воины освободили от немецких захватчиков десятки городов и тысячи населенных пунктов.

Красная Армия пользуется непрерывной поддержкой своего тыла, окружена заботой и вниманием всего советского народа. Эта любовь советского народа к своей родной Красной Армии переносится и на семьи фронтовиков — защитников родины, ибо забота о семьях фронтовиков есть половина всей заботы о Красной Армии.

Горя желанием оказать больше помощи фронту, мы решили создать специальный фонд помощи семьям военнослужащих. Для этого выделили зерна 1 тонну, картофеля 3 тонны, молока 200 литров, 5 телочек, 25 поросят, 12 пар валеной и 15 пар кожаной обуви, 15 пар белья, 10 штук пальто, 5 килограммов шерсти и обязуемся отремонтировать 10 квартир.

Призываем все колхозы и колхозников района последовать нашему примеру. Создадим в каждом колхозе фонд помощи семьям военнослужащих. Усилением заботы о них поможем нашим доблестным воинам в наступательных боях еще сильнее громить немецких захватчиков и приблизим час окончательной победы.

Обращение подписали:
председатель колхоза Афанасьев, колхозники: Пухова О. Д., Пухов И. Н., Летунов В. Ф., Летунов М. С., Воробьева Е.

С ОГРОМНЫМ УСПЕХОМ ПРОХОДИТ РЕАЛИЗАЦИЯ БИЛЕТОВ ТРЕТЬЕЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С огромным успехом проходит реализация билетов Третьей денежно-вещевой лотереи среди трудящихся района.

За два дня реализации билетов подписка по району достигла 2.236.745 рублей. Впереди по подписке и оплате билетов на личные деньги идут сельсоветы: Кисловский, Самовский, Запрудновский, Игумновский, Лопатицкий. Значительно отстали с реализацией билетов и внесением наличных денег в счет подписки сельсоветы: Малиновский, Слободской, Подлесовский, Работкинский.

Всего внесено наличными в счет подписки 1.050.840 рублей.

Праздничные подарки

К дню XXVI годовщины Великого Октября колхозники и колхозницы Работнического района решили послать не менее 3.000 подарков бойцам Красной Армии.

В течение нескольких дней для этой цели на районный склад поступило: муки белой 900 килограммов, масла 80 килограммов, мяса копченого 200 килограммов, 4.100 штук яиц, 40 килограммов меда, 50 килограммов махорки и 54.000 рублей денег. Трудящиеся района сдержали свое слово и отгрузили бойцам Красной Армии 3.000 индивидуальных подарков.

Черемини, зав. военным отделом РК ВКП(б).

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 26 октября 1943 года)

После многодневных ожесточенных боев войска 4-го Украинского фронта 23 октября полностью овладели городом и железнодорожной станцией Мелитополь. Противник создал по реке Молочная мощную укрепленную полосу и шел на любые потери, пытаясь удержать решающий участок этой оборонительной линии — город Мелитополь. Из Крыма и других участков фронта сюда непрерывно поступали крупные пополнения пехоты и техники. Немецкое командование придавало исключительное значение удержанию города Мелитополя и рубежа обороны по реке Молочная. Об этом свидетельствует тот факт, что офицеры на этом участке фронта получали тройной оклад жалованья, а все солдаты награждались железными крестами. В ходе ожесточенных боев наши войска сломали упорное сопротивление противника, прорвали его оборону и выбили немцев из города Мелитополя. В результате этой победы захвачен важнейший и сильно укрепленный узел обороны немцев, запертый подступы в Крыму и нижнему течению Днепра. Враг понес огромные потери. Только за 23 октября в северной части Мелитополя уничтожено свыше 4.000 немецких солдат и офицеров, а также подбито и сожжено 57 танков и 18 самоходных орудий противника. Захвачено много трофеев и взято в плен несколько сот гитлеровцев.

Прорвав вражескую оборону, наши войска продолжали про-

двигаться вперед и 24 октября на ряде участков вышли к железной дороге Мелитополь—Запорожье. На следующий день советские части преодолели второй, сильно укрепленный, оборонительный рубеж немцев, построенный вдоль железной дороги Мелитополь—Крым и заняли несколько опорных пунктов. По неполным данным, истреблено свыше 2.000 гитлеровцев, уничтожено 53 танка, 8 самоходных и 46 полевых орудий, 43 миномета, 142 пулемета, 120 автомашин и 2 склада боеприпасов. Взято 160 пленных. Захвачены большие трофеи, в том числе 62 вагона с вооружением и боеприпасами и 25 орудий. В течение 26 октября наши войска продолжали развивать наступление на север, запад и юго-запад от города Мелитополя, продвинулись вперед от 7 до 20 километров и заняли 28 населенных пунктов, среди которых районный центр Запорожской области Веселое.

Войска 3-го Украинского фронта при решающем содействии с фланга 2-го Украинского фронта, продолжая успешные наступательные действия на правом берегу Днепра, 25 октября штурмом овладели областным центром Украины городом Днепродзержинск (Каменское) — важнейшими промышленными центрами юга нашей страны и крупными узлами обороны немцев в низовьях реки Днепр. Противник в течение ряда месяцев укреплял Днепротроцкий. На западном берегу Днепра были

построены многочисленные бетонированные доты и дзоты, открыты окопы полного профиля. Город обороняли крупные силы немцев, располагавшие мощной военной техникой. Наши войска переправились в нескольких местах через Днепр и, обтекая Днепротроцк с запада и юга, создали угрозу полного окружения города. Немцы не выдержали серию точечных ударов советских войск и их оборона была дезорганизована. Советские бойцы пошли на штурм и заняли город Днепротроцк. Захвачены огромные трофеи — много орудий, минометов, пулеметов, подвижной состав, большое количество складов с боеприпасами, продовольствием, инженерным и другим военным имуществом. За 26 октября наши войска юго-западнее Днепротроцка продвинулись вперед от 7 до 15 километров, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе районный центр Днепротроцкской области Солонки.

На Криворожском направлении наши войска продолжали наступление и заняли свыше 160 населенных пунктов, среди которых — районный центр Криворожской области Петрово, районный центр Днепротроцкской области — город Верхнеднепровск.

За время с 19 по 25 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 655 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 421 немецкий самолет.



КОЛХОЗНЫЕ НАХЛЕБНИКИ

В нашем колхозе имени Сталина, Слободского сельсовета, числится плотничная бригада в количестве трех человек. Бригадиром этой бригады работает П. С. Сироткин, пользующийся правом начислять себе и плотникам колхоза, а за это правление колхоза начисляет ему дополнительно 20 процентов от «заработанных» трудодней. Пользуясь бесконтрольностью и по существу ничего не делая, Сироткин себя не обижает. На 1 сентября у не-

го 500 трудодней, а у плотников по 320 трудодней. Не ограничиваясь этим, Сироткин пользуется всякими привилегиями в колхозе: ему дали поросенка, выписывают молоко, масло, дрова, он тащит колхозный тес. А делов делается мало. Правление колхоза знает об этом, но не хочет заняться разбором этих дел и ликвидировать колхозных нахлебников.

Колхозники.

СУДЬБА ОБЩЕСТВЕННОГО САДИКА

Много трудов было положено, чтобы создать в райцентре единственное место отдыха и безопасное место для детей. В летние дни и вечера можно было наблюдать, как дети и молодежь проводили время среди деревьев и на траве общественного сада, посредине которого возвышается памятник В. И. Ленину. Хорошо было в саду.

Но что можно видеть в данное время? Загородь разломана, в

саду массовое пастбище свиней и воз, которые загубили все молодые деревья и цветы. Скоро наверно будут на лошадях ездить по нашему садику. Очень жалко трудов и возмущает поведение зав. комхозом Говорова, которому трудящиеся доверили охранять общественный садик. Общественный садик должен быть сохранен и восстановлен.

Смирнова, Погодина, Морозова и другие.

ЗЛОСТНЫЙ ПРОГУЛЬЩИК

Кисловской забойной площадкой заведует Андрей Иванович Петухов. Но ему не до служебных обязанностей: он занят ремонтом своего двора и на работу является, как правило, в 11—12 часов и через три часа спешит домой. Колхозники вы-

нуждены ждать часами Петухова и возмущаются порядками в системе заготовивשרье. Злостный прогульщик должен быть привлечен к ответственности.

Любопытный.

Обзор международных событий

С каждой новой победой Красной Армии все угрюмее становятся высказывания немецких газет. Одна из них недавно писала: «Нужно учитывать факты. Кавказская нефть осталась миражем, уголь и руду Донецкого бассейна мы списали с нашего счета. Сейчас приходится распространиться также с украинской пшеницей... На западе, в результате воздушной войны, разрушены наши города, на востоке мы потеряли ряд территорий, на юге мы лишились господства в секторе Средиземного моря».

Тревогой охвачены фашистские влики Румынии, Венгрии, Финляндии. «Никогда еще наши горизонты не были так мрачны» — выражает их настроение одна румынская газета.

На итальянском фронте наши союзники постепенно продвигаются вперед. Англо-американская авиация подвергла в этой неделе сильной бомбардировке Гурскую, Рейнскую область и Австрию, а также города Кассель, Франкфурт, Гасен, Кельн, Бохум; причинены разрушения ряду авиазаводов, сталелитейных заводов и другим военным предприятиям. Но последние сообщения, значительного размаха достигла борьба против немецких оккупантов в Югославии и Франции. Партизанская армия Югославии выбила противника из районов, граничащих с Албанией

и сейчас наносит ему удары на севере — в Истрии, Гориче и других частях Словении.

В Северной Франции, в департаментах (областях) Нор и Падекале объявили забастовку 30 тысяч шахтеров. В департаменте Верхней Савойи (на стыке границы с Швейцарией и Италией), французские партизаны ведут бои с шестнадцатитысячным отрядом полиции «правительства» Лавала, действующим при поддержке немецких моторизованных частей. Партизаны нанесли врагу крупные потери.

По немецким данным, за последние 4 месяца во Франции было совершено свыше 400 нападений на солдат и офицеров оккупационной армии и 923 диверсии на железнодорожных линиях (порча стрелок и сигнализации, разбор рельсов, взрывы в депо, пуск под откос поездов и т. д.).

Эти факты, а также учащающиеся убийства французских фашистов, продавшихся Гитлеру, свидетельствуют о боевых настроениях французского народа.

Л. Вольгинский.

ПОДЪЕМ ЗЯБИ ПО КОЛХОЗАМ РАЙОНА

Сводка райзо на 27 октября 1943 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Поднято зяби
Черемисский	77
Запрудновский	76,3
Кадницкий	72,8
Подлесовский	64,2
Шерменевский	61,9
Работкинский	55,8
Игумновский	52,8
Семовский	50,2
Слободской	50
Малиновский	40,5
Кисловский	39
Ляписский	37,5
Лопатицкий	33,1
Варварский	30,7

Осень нынешнего года представляла все условия к тому, чтобы выполнить и перевыполнить план подъема зяби по каждому колхозу. Однако, МТС и колхозы не использовали благоприятной погоды и плохо организовали работу на подъеме зяби, в результате план подъема зяби по району выполнен лишь на 49 процентов.

Сейчас наступили решающие дни подъема зяби. Необходимо всех лошадей в колхозах и тракторы МТС, освободившиеся от молотбы, поставить на подъем зяби. Пахать

под зябь можно и нужно до сильных заморозков. Руководители колхозов совершенно забыли о вспашке под зябь площадей овощных культур, которые обязательно должны быть вспашаны на глубину не менее 20 сантиметров. Отсутствие же зяблевой вспашки на овощных участках приводит к сильному прорастанию сорняков и поражению вредителями овощных растений.

Подъем зяби — важнейшая задача и на ее разрешение должны быть мобилизованы все силы колхозной деревни.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

Сводка райуполнаркомзага на 27 октября 1943 года

Наименование сельсоветов	В процентах к плану
Кадницкий	109
Подлесовский	107,7
Варварский	105,6
Шерменевский	104,5
Черемисский	104
Запрудновский	103,7
Кисловский	103,5
Работкинский	102
Игумновский	100,7
Малиновский	100,4
Семовский	99,3
Лопатицкий	95,6
Слободской	91,7
Ляписский	80

Теплые вещи защитникам родины

Трудящиеся района проявляют исключительно теплую заботу о защитниках родины. Отвечая конкретными делами на успехи Красной Армии, трудящиеся изготовили для бойцов 2.400 пар шерстяных носков и варежек, из которых 2.200 пар уже отправлено бойцам.

Вся работа по подготовке шерсти и вязанью была проделана руками матерей и жен фронтовиков. Патриотки Подлесовского сельсовета изготовили 186 пар, Ляписского — 223, Черемисского — 170, Шерменевского — 140. Мать двух сыновей фронтовиков Х. Г. Ерихова из колхоза «Новое хозяйство», Игумновского сельсовета, связала 50 пар носков и варежек для бойцов, домохозяйка Лахина Анна Ивановна — 15 пар. Поступление теплых вещей продолжается.

Отв. редактор С. Матвеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
 Пропала корова красной масти, большеголовая, 4-х лет. Знающих местонахождение коровы сообщать в д. Цедень, Шерменевского сельсовета, Ивану Ивановичу Мочалову.

